

Ve Svitavách dnes na učilišti přivítali budoucí mechaniky, obráběče a další chybějící profese

4.9.2023 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Začátek září není významný pouze pro prvňáčky na základních školách. Své premiéry v nových učebnách si dnes užili i žáci v navazujícím studiu.

První náměstek hejtmána Michal Kortyš se proto vydal na Střední odborné učiliště Svitavy (SOU Svitavy), aby na začátku nové životní etapy pozdravil budoucí obráběče, mechaniky, instalatéry a nástrojaře.

SOU Svitavy zřizuje Pardubický kraj. Škola nabízí svým žákům studijní i učňovské obory zakončené maturitní zkouškou. Sídlí ve čtyřech budovách a na budoucí zaměstnání připravuje mechaniky seřizovače, mechaniky plastikářských strojů, strojní mechaniky, nástrojaře, obráběče kovů a instalatéry. Poskytuje také rekvalifikační služby a celoživotní vzdělávání dospělým. *„Dnes přivítali 66 nových žáků – a zde bych rád dodal i žákyň – což mi udělalo velkou radost. Současná generace a jejich rodiče sice dle statistik nemají o technické vzdělání takový zájem jako kdysi, ale každý mladý člověk studující technické obory má lepší šanci uplatnit se na trhu práce a vidinu dobře placeného zaměstnání. Záleží jen na šikovnosti a ochotě se učit a něco dělat. Zúčastnil jsem se nejenom formálního setkání ve Fabrice, ale hlavně jsem se s vedením podíval do školních dílen a na probíhající rekonstrukci jedné z budov. Musím říct, že jsem velice příjemně překvapený kvalitou vybavení. V posledních letech do školy putovalo 36 milionů korun, za které se nakoupily moderní stroje. Škola navíc dlouhodobě spolupracuje se společnostmi z regionu, což zlepšuje studentům šanci na uplatnění. Zkrátka, na SOU Svitavy na žáky čeká skvělé vybavení a motivovaný tým pedagogů. Všem jim přeji hodně štěstí,“* uvedl náměstek Kortyš k začátku nového školního roku na SOU Svitavy.

Studuj technické obory – uplatníš se po celém světě

Letošní zájem o studium v prvních ročnících je pro školu relativně pozitivní. V minulých letech přijímali kolem 50 nováčků. *„Celkem máme 200 studentů, nastoupilo nám teď 66, ale klidně bychom jich zvládli učit i 90. Problém s kapacitou nemáme, spíše se zájmem rodičů a dětí o studium. Letos pokračujeme díky podpoře zřizovatele v investicích do budov i vybavení. Právě dokončujeme zateplení další z našich čtyř budov, do projektů na úsporu energií jsme v posledních letech vynaložili a ještě do roku 2025 investujeme minimálně 40 milionů korun. Naši žáci nikdy neměli lepší podmínky pro studium. Máme moderně vybavené učebny i dílny a stále evidujeme volná místa. Takže studenti, kteří neuspěli ve výběrových řízeních, mají stále šanci se přihlásit na technické obory a získat tak do budoucna vynikající uplatnění na pracovním trhu. Naše žáky učíme pro reálný život přímo na strojích, které na ně pak čekají ve velkých výrobních podnicích. Technické obory navíc prošly a stále procházejí rychlým vývojem, takže pro žáky máme připravené moderní počítačové učebny, kde se učí programovat. Naší specialitou je například obor mechanik plastikářských strojů, jeho absolventi mají skvělé uplatnění v automotive průmyslu,“* dodal ředitel SOU Svitavy Leoš Říha.

Historie SOU Svitavy sahá až do roku 1945. V roce 1996 došlo ke sloučení se SOU textilním ve Svitavách, o rok později se škola spojila se SOU strojírenským v Poličce. Od roku 2001 je SOU Svitavy zřizována Pardubickým krajem. Za téměř 80letou historii na budoucí povolání připravila přes 5000 chlapců a dívek z našeho regionu v různých oborech.

<https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/122055/ve-svitavach-dnes-na-ucilisti-privitali-budouci-mechaniky-obra-bece-a-dalsi-chybejici-profese>